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افقی:
1- مادر عرب- طرز و شیوه- 

صفت باد- پس از آن
 2- آلبوم پاییزی با آواز 
علیرضا افتخاری- شک و تردید
3- رمانی نوشته جین اوستن- 
نوعی حساب بانکی- 

خودکامه
4- آسودگی- خمیده- 

آگاه‌باش
5- املا- عفت و پاکدامنی

 6- چک مسافرتی- 
جیره غذای روزانه- از محلات 

شمال تهران
 7- دلداده شیرین- آهو- 

پیش شماره تلفن
8- زینک- غده ترشحی 

کوچک- کلبه ترکمن
9- پوست قیمتی- نقاش 
ایرانی عهد تیموری و صفوی- 

حمله‌کردن
10- بی‌باکی- بلندترین قله 

استان تهران- دلاوری
11- پایتخت خوشنویسی 

ایران- امتحان
12- فرزندانی که از یک پدر 
و مادر نیستند- کلیپس- 

آبادکننده
13- نوشته‌شده- نزدیک‌بین- 

از گناهان کبیره
14- ناسزا- سرمربی تیم ملی 

فوتبال اسپانیا
15- زندان مسعود سعد 
سلمان- امپراتور دیوانه 
روم باستان- ماه میاد 
امام‌علی)ع(- شهری در 

جنوب تهران
  

عمودی:
1- دستگاه قدیمی نمایش 
فیلم- محل تعویض لباس 

ورزشکاران- تکنیک
2- قابله- مردود- محوکردن

3- پرورش حیوانات اهلی- 
تلف‌کردن زمان

4- قطره- طریقه- نوعی 
پارچه ضخیم و خشن که آب 

در آن نفوذ نمی‌کند
5- حیران- بی‌تاب و ناراحت-‌ 

ساز پرویز یاحقی
6- درجه عالی مرگ- اهل 

جهنم- موطلایی
7- صورت غیرمادی هریک از 
مخلوقات در آیین زرتشتی- 
نان پاره گدایی- ضمیر 

انگلیسی
8- سفارش پیش از مرگ- 
فروبردن سوزن در چیزی- 

سمت راست
9- نگاه خیره- عتیقه- عارضه 

گشادشدن سیاهرگ
10- مهم‌تر- عظمت و اقتدار- 

روی قاب پنجره می‌اندازند
11- دشنام- آژیر خطر- عددی 

یک رقمی
12- زیرشلواری- فروتنی- چاشنی 

غذایی
13- کنایه از آدم مرموز و حیله‌گر 

است- قتل از روی ترحم
14- آشکار و نمایان- پیوسته، 

پیاپی- انکارکننده
15- دشنام‌دادن- رهگذر- بچه‌ای 

15که هنوز به دنیا نیامده
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پیروزی و شکست 
برای میزبان

چرا قطر ناکام مطلق جام جهانی 
2022نیست؟

انتقادها از میزبانی قطر روزبه‌روز افزایش می‌یابد. عملکرد 
تیم ملی فوتبال این کشور و متحمل شدن 2شکست در 
2دیدار اول که باعث شد این تیم نخستین تیم حذف 
شده جام باشد، انتقادها را افزایش داده است. برخی 
عملکرد این تیم و هزینه‌های گزافی را که برای برگزاری 
این دوره کرده‌اند، به شوخی‌ گرفته‌اند. ازجمله کاربری 
که نوشته بود: »قطر شبیه بچه‌ای است که فقط به‌خاطر 

اینکه توپ دارد، او را بازی می‌دهند.«
    با همه اینها قطری‌ها در نخستین تجربه حضور در 
جام‌جهانی و در رقابت‌هایی که به‌خاطر »توپ« داشتن 
در‌آن شرکت کردند به چیزهایی که می‌خواستند 
رسیدند. به‌طور مثال باید به رشد اقتصادی این کشور 
اشاره کرد که ظرف یک سال گذشته از 1.5درصد به 
4.5درصد یعنی 3برابر افزایش یافته است. شاید این 
کشور کوچک، به‌دلیل جذابیت‌های کم برای خارجی‌ها 
ظرفیت بالایی برای گردشگری نداشته باشد اما کمپ 
اسپایر قطر و ورزشگاه‌ها و امکانات بالایی که آنها دارند، 
می‌تواند این سرزمین را به‌عنوان قطب گردشگری 
ورزشی تبدیل کند. باشگاه‌های بزرگ در تعطیلات 
نیم‌فصل از سرمای اروپا می‌گریزند و به قطر می‌روند 
تا از امکانات و هوای معتدل زمستانی در این کشور 

بهره ببرند.
    با این‌حال از لحاظ ورزشی یک شکست تمام‌عیار 
برای قطری‌ها ثبت شد. تیم ملی قطر در حالی بعد از 
۲شکست پیاپی از مرحله گروهی حذف شده که همه 
اعضای این تیم در لیگ ستارگان قطر بازی می‌کنند و 
دقیقا نیمی از 26بازیکن‌شان عضو تیم السد هستند. این 
اعتبار لیگ ستارگان قطر را هم کاهش می‌دهد. پس از 
قهرمانی السد در لیگ قهرمانان آسیا ۲۰۱۱، هیچ تیم 
قطری موفق نشده در فینال این رقابت‌ها حضور یابد تا 

کیفیت این لیگ ۱۲تیمی بیش از پیش زیر سؤال برود.
    قطر دومین میزبانی است که موفق به صعود از مرحله 
گروهی نمی‌شود. پیش از این فقط یک میزبان به این 

ناکامی دچار شده بود؛ آفریقای‌جنوبی در سال2010.
    قطر نخستین میزبانی است که در مرحله گروهی، 
متحمل این باخت‌های پیاپی می‌شود. میزبانان 
جام‌‌جهانی که متحمل ۲ باخت متوالی شده‌اند؛ اسپانیا 
)۱۹۸۲(، آمریکا )۱۹۹۴(، کره‌‌جنوبی )۲۰۰۲(، برزیل 

)۲۰۱۴(، قطر )۲۰۲۲(.

تیم ملی برزیل آن‌قدر مهاجم خوب و تکنیکی دارد که مصدومیت نیمار 
شاید در مرحله گروهی آسیبی به این تیم نزند اما غیبت این بازیکن در 
بازی‌های مرحله بعدی برزیل، یک مصیبت برای جام‌جهانی خواهد بود. 
با اعلام فدراسیون فوتبال برزیل، نیمار دچار پیچ‌خوردگی قوزک شده 
و حداقل تا پایان دوره گروهی قادر به همراهی سلسائو نخواهد بود. 
در دیدار نخست سلسائو، بازیکنان صربستان ۹بار روی ستاره برزیلی 
خطا کردند و در نهایت این خطاها نیمار را تا پایان مرحله گروهی دور 
از میادین نگه خواهد داشت. او در جام‌جهانی۲۰۱۸ هم رکورد تحمل 

خطا در یک بازی را به‌خود اختصاص داده بود.
نیمار دقیقا پارسال در همین روزها دچار آسیب‌دیدگی مشابهی در مچ پا 
شده بود اما این نخستین مصدومیت این بازیکن در سال2022 محسوب 

می‌شود که برای خودش یک رکورد است. مصدومیت 
پارسال، او را 73روز از فوتبال دور نگه داشت اما به‌نظر 

می‌رسد این یکی چندان جدی نیست.
با انتشار خبر مصدومیت نیمار، سیل انتقادها 

به سمت او سرازیر شد و عده‌ای از کاربران 
شبکه‌های اجتماعی او را مسخره کردند. 
در واکنش به این انتقادات و توهین‌ها 
صدای یکی از هموطنان و همبازی‌های 
او به نام رافینیا در آمد. ملی‌پوش تیم 
بارسلونا گفت: »آرژانتینی‌ها با مسی 

مثل یک خدا رفتار می‌کنند و پرتغالی‌ها 
با کریستیانو مانند یک پادشاه اما برزیلی‌ها 

مچ پای مصدوم نیمار را به تمسخر می‌گیرند. 

چه غم‌انگیز! بزرگ‌ترین اشتباه نیمار این بود 
که در برزیل به دنیا آمد. این کشور لیاقت استعداد 

و فوتبال او را ندارد. به‌نظر من داوران برای دفاع از 
فوتبالیست‌های خلاق باید سختگیری بیشتری 

داشته باشند.«
اما نیمار در واکنش به مصدومیت خودش و از دست 
دادن 2بازی بعدی برزیل، غیرمستقیم حرف‌های 

رافینیا را رد کرد و نوشت: »این غرور و احساس عشقی 
که با پوشیدن این پیراهن احساس می‌کنم، واقعا غیرقابل 

توضیح است. اگر خدا این فرصت را به من می‌داد که 
کشوری را که قرار بود در آن به دنیا بیایم انتخاب کنم، 
برزیل را انتخاب می‌کردم. هیچ‌چیز در زندگی 
من به آسانی به‌دست نیامده است. من 

همیشه برای رویاها و اهدافم تلاش 
کرده‌ام. هرگز برای کسی بدی 

نخواستم و به کسانی که نیاز داشتند 
کمک کردم.«

در غیاب او برزیل چندین 
مهاجم آماده دیگر دارد؛ رودریگو، 

وینیسیوس، رافینیا، آنتونی، ژسوس، 
مارتینلی و ریچارلیسون. برزیل در 
غیاب نیمار در بازی با سوئیس و کامرون 
به مشکلی نمی‌خورد اما تماشای برزیل 

تماشایی با نیمار چیزی دیگری است.

ستاره برزیل به‌دلیل پیچ‌خوردگی قوز کپا حداقل تا 
پایان مرحله گروهی نمی‌تواند تیمش را همراهی کند

برزیلی‌ها
 نیمار را مسخره می‌کنند

نیمار 
تاکنون 133مسابقه 

رسمی را به‌دلیل مصدومیت از 
دست داده که با مصدومیت تازه‌اش 
این تعداد به 135مسابقه می‌رسد. این 
ششمین بار است که او در مچ پا مشکل پیدا 
می‌کند. مصدومیت کشاله و ماهیچه‌های 
نزدیک‌کننده ران دومین آسیب 

پرتکرار این ستاره 30ساله 
برزیلی است.

فینال گروه مرگ
شکست غیرمنتظره و برخلاف جریان 
بازی آلمان از ژاپن معادلات گروه E را 
پیچیده‌تر کرد. حالا آلمان برای صعود به 
مرحله بعدی چاره‌ای جز پیروزی بر تیم 
جوان اما قدرتمند و بی‌رحم اسپانیا ندارد. 
از فینال2014 که آرژانتین را شکست 
دادند، مانشافت در 4بازی بعدی خود در 
جام‌جهانی تنها یک برد مقابل سوئد به 
دست آورد و از کره و ژاپن و مکزیک باخت. 
این تعداد شکست با مجموع باخت‌های 

آلمان در 21بازی قبل‌تر برابر است.

    آلمان در کنار برزیل تکراری‌ترین 
حریف تیم ملی اسپانیا در جام‌جهانی 
محسوب می‌شود. این پنجمین باری 
است که 2تیم با هم بازی می‌کنند. 
در 3رویارویی اول یک مساوی و 
2شکست مقابل این تیم متحمل شدند 
و سال2010 توانستند برای نخستین‌بار 
این تیم را یک بر صفر شکست دهند. 
آخرین دیدار 2 تیم در دوران یواخیم 
لوو بود که اسپانیا رحم نکرد و همان 
بلایی را که سر آرژانتین آورده بود، 

سر این تیم آورد و با 6گل آلمان‌ها را 
درهم کوبید.

    اگر آلمان امشب به اسپانیا ببازد، 
برای سومین بار خواهد بود که 2بازی 
پیاپی خود را در این رقابت‌ها می‌بازد. 
قبلا سال 1958 و 1962 این اتفاق برای 

آنها افتاده بود.
    آلمان تنها یکی از 7دیدار اخیر خود 
را )2014( از اسپانیا برده و در بقیه 
دیدارها 2تساوی و 4باخت مقابل این 

تیم متحمل شده است.
    اسپانیا تنها در 3دوره هر 2بازی 
ابتدایی خود را در جام‌جهانی با پیروزی 
پشت‌سر گذاشته؛ 1950، 2002، 
2006 و اگر امشب آلمان را ببرد، 

چهارمین بار خواهد بود.
    آلمان هرگز در مرحله گروهی 
2بازی اول را نباخته. مانشافت تنها در 
این دوره و دوره اخیر جام را با شکست 
آغاز کردند و در 18دوره قبل‌تر هرگز در 

بازی اول نباخته بودند.
    اسپانیا در بازی با کاستاریکا 
با 81.9درصد مالکیت توپ رکورد 

جدیدی برای جام‌جهانی ثبت کرد.
    هانسی فلیک اعتراف کرده که 
تیمش در بحران قرار دارد. تیم او از 
9بازی اخیر در همه رقابت‌ها تنها 
2برد کسب کرده و این در حالی است 
که آلمان نخستین تیم راه‌یافته به 

جام‌جهانی بود.

آلمان - اسپانیا
کاستاریکا در بازی با اسپانیا به اندازه 
8بازی قبلی‌اش در جام‌جهانی گل خورد 
)7گل(. ژاپن در 4رویارویی قبلی با این 
تیم هرگز بازنده نبوده؛ 3برد و یک تساوی. 
کاستاریکا سال 2002توانسته بود برای 
نخستین بار یک تیم آسیایی )چین( را 
ببرد. ژاپن هرگز 2بازی اول خود را در 
جام جهانی نبرده اما سابقه 2پیروزی 
پیاپی دارد؛ سال2002مقابل روسیه و 
تونس. کاستاریکا از سال2010که ایتالیا و 
اروگوئه را در مرحله گروهی شکست داد، 
در 7بازی بعدی موفق به کسب پیروزی 
نشده )4شکست و 3تساوی( و در 5بازی 

موفق به گلزنی هم نشده است.

بلژیک در بازی اول برخلاف جریان بازی 
کانادا را برد. کورتوا یک پنالتی از آلفونسو 
دیویس مهار کرد. بلژیک با کسب 11برد در 
13مسابقه بیشترین تعداد برد را بین همه 
تیم‌ها کسب کرده است. شیاطین سرخ هر 
8بازی آخر خود را در مرحله گروهی برده‌اند. 
اين دو تيم سال94 هم در جام‌جهانی با هم 
بازی کرده بودند که بلژیک یک بر صفر برد.  
این بازی شماره 50در ادوار جام‌جهانی است 
که این بازی را برای شیاطین سرخ خاص 
می‌کند. تنها 2 تیم در تاریخ جام‌جهانی در 
پنجاهمین بازی خود شکست خورده‌اند؛ 
انگلیس سال2002مقابل برزیل و اسپانیا 

سال2010مقابل سوئیس.

کرواسی 3بار در جام‌جهانی با تیم‌های 
منطقه کونکاکاف روبه‌رو شده؛ پیروزی 
3بر یک بر جاماییکا)98( و شکست مقابل 
مکزیک سال 2002و 2014.کانادا هر 
4مسابقه خود در  جام‌جهانی را بدون گل 
باخته .  بازیکنان کانادا در بازی زیبایی که 
مقابل بلژیک ارائه دادند 22ضربه به دروازه 
حریف داشتند که دوبرابر شوت‌های آنان به 
شوروی در سال1986است. در این بازی 
تنها 3ضربه کانادایی‌ها داخل چارچوب بود. 
تساوی بدون گل کرواسی مقابل مراکش به 
روند گلزنی در 11بازی پیاپی آنها پایان داد. 
کرواسی تنها یک‌بار 2بازی پشت‌هم موفق 
به گلزنی نشده که به سال 2006برمی‌گردد.

كرواسی- کانادابلژیک- مراکشژاپن- کاستاریکا
روز ٢ تیم 
موفق 
دور قبلی 
3 دیدار دیگر هم امروز 
برگزار می‌شود که 
هیچ‌یک به اندازه بازی 
آلمان- اسپانیا حساس 
و جذاب نیست. بلژیک 
و کرواسی در دوره 
قبلی به نیمه‌نهایی 
رسیدند، کرواسی تا 
فینال هم پیش رفت.


